

### 14.3.1942

#### XXXVIII армейский корпус

День прошел без больших боев. Огонь вражеской артиллерии из-за наших бомбардировок районов Заполье, шоссе и Любцы-Земтицы был слабым, однако у Бол.Замошье оживился. Бои пехоты шли у Любцы-Земтицы, вражеская разведка работала на северном краю Бол.Замошского озера и у Бол.Замошья. Наблюдались перемещения неприятеля из района 6 км северо-западнее Бол.Замошья на восток. Ночью были отбиты две попытки противника с запада прорвать линию опорных пунктов Гуси-Радонь. Днем неприятелю снова удалось перерезать дорогу Келеши-Гуси. С ятжелыми боями она была разблокирована, но севернее еще остается угроза.

#### I армейский корпус

На фронте группы Эндреса противник атаковал: участок группы фон Бессе (где также были активные вылазки разведки) несколько раз между Конечки и железнодорожным перекрестком; полосу 291- пд в нескольких местах севернее Озерье и полосу 254-й пд, а также дважды – Коровий Ручей. Ему удалось прорваться через железнодорожную насыпь севернее Озерье (пехотой) и юго-западнее Красной Горки (несколькими танками в сопровождении пехоты); брешь севернее Озерье была закрыта, ведется уничтожение прорвавшегося неприятеля; брешь у Красной Горки, через которую на север прорвалось 7 танков и продолжает проходить пехота, была сужена с 500 до 200 м. Все остальные атаки были отбиты. Ночью были активные действия вражеских разведгруппу Коровий Ручей; перед участком Мал.Бронница-Червинская Лука наблюдались заметно активные вражеские передвижения. Авиаразведка сообщает о подходе новых вражеских подкреплений севернее Озерье. Во изменение приказа от 13.3, армия приказывает перебросить 320-й пп (с двумя батальонами) на Ушаки. На участке группы Хенкке (Запад) восточнее Ольховские рано утром была отбита одна вражеская атака с юго-запада. Обе выдвинутых на закрытие бреши западнее Глушицы ударные группы были остановлены практически перед вражеской трассой снабжения; они перекрыли ее огнем и отбили сильные вражеские атаки с запада. Наступавшая на просеке в 2 км северо-западнее Глушицы наша ударная группа подверглась атакам с севера, запада и юга; ей удалось перерезать вражескую коммуникацию снабжения и остановить тем самым продвижение противника севернее Глушицы в направлении шоссе; противник между Глушицей и Мал.Опочивалово перешел к обороне. По словам пленных, у отм.32,0 находятся два полка 378-й сд. Была отбита одна слабая атака неприятеля из роци в 1 км северо-западнее Глушицы на восток. Враг вел в течение всего дня сильные атаки против нашего опорного пункта восточнее «уховидной роци», северная часть которой была занята противником; эти атаки отражены с большим для врага уроном; отдан приказ на возврат западного опорного пункта в «уховидной роще». В полосе полицейской дивизии СС ночью были интенсивные обстрелы позиций на повороте дороги и у отм.38,9. У группы Хеникке (Восток) и на Волховском фронте день прошел в целом спокойно, не считая действий штурмовых и разведывательных групп в полосе 215-й пд и одной отбитой вражеской слабой атаки у Михалево. Граница между 61-й и 21-й пд передвинута на 2 км южнее. 11-я пд отразила две атаки севернее Посадников Острова и одну атаку на железнодорожную позицию, а также огнем совей артиллерии рассеяло одно скопление неприятеля. По всему фронту дивизии велись сильные артобстрелы. Вражеская авиация была активной на всем участке корпуса.

#### XXVIII армейский корпус

Продолжаются сильные бои у Погостья. В ходе нашей атаки от Шалы на северо-восток в нескольких местах была возвращена железнодорожная насыпь; полный ее возврат не удался из-за вражеской контратаки при поддержке танков; осталась брешь размером примерно в 2 км северо-западнее раз.Жарок. Было отбито несколько атак противника с поддержкой артиллерии и танков на «звезду Мерседес» и через болотные языки западнее с большими для врага потерями. Противник северо-восточнее Кондуя усилился, однако в атаки не переходил. Северо-западнее отм.56,6 шел длительный бой. Западнее Погостья было рассеяно одно вражеское сосредоточение, противник там вел интенсивные обстрелы. 3 вражеских танка были подбиты. Авиаразведка говорит о подходе новых подкреплений к неприятелю. В полосе 269-й пд ночью были сильные артобстрелы у Лодвы, на южном краю Малуксинского болота произошло усиление неприятеля. 223-я пд в первой половине дня отбила

две слабых атаки, 227-я пд ночью отбила три штурмовых вылазки. На Невском плацдарме была проведена собственная успешная штурмовая операция.

#### L армейский корпус

В полосе 121-й пд и боевой группы Йеккельна ночью была повышенная активность штурмовых и разведывательных групп, днем – сильные вражеские артобстрелы района восточнее Октябрьской железной дороги, трассы Путролово-Пушкин и юго-восточнее Урицка (там же были активные боевые действия с обеих сторон).

#### XXVI армейский корпус

Ночью вражеская пехота проявляла активность в полосе 93-й пд. День прошел спокойно, не считая одной сильной разведгруппы противника перед участком Черемыкино (она была рассеяна) и немного усилившимся огнем вражеской артиллерии на правофланговом участке 217-й пд.

По словам пленных, в ближайшие дни может произойти вражеское наступление у Гостилицы.

Командир XXVI армейского корпуса сообщил, что операция против островов в Финском заливе может начаться через 4 дня после прибытия обещанных сил, в именно 27.3, самое позднее 28.3.

Прогноз погода на 15.3 говорит об удобных условиях для работы авиации. Командир XXXVIII армейского корпуса обращает внимание на большую проблему, связанную с воздействием сильных морозов (до минус 29 градусов) на личный состав и вооружение. Командующий армии отвечает, что никаких переносов сроков больше не будет, поскольку противник снова создает угрозу шоссе, продвигаясь через железную дорогу на север на участке группы Эндреса. Окончательное время начала наступления назначено на 15.3, для XXXVIII армейского корпуса – 7.30, для I армейского корпуса – 8.00.